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IIpumepHbIi 0aHK 32J]aHUI 1JI51 MOATOTOBKHU K TECTUPOBAHUIO M0 MAaTEMATHKeE
(yueonnk Huxoabckuit C.M., yriry0JIiéHHbIN YPOBEHb)

MoavJiab Neb
"Tpuronomerpudeckue pynknuu. Tpuronomerpuueckue ypaBHeHus1 M1 HepaBeHcTBa"

TEMA OO0yuaromuiicst Hay4uTCs: [TonyduT BO3MOKHOCT:

TPUT'OHOMETPH | Onpenensats GyHKIIUU Yurats rpaduku

YECKHUE y = S§inx,y = cosx,y = Igx,y = ctgx, TPUTOHOMETPUUCCKUX (DYHKIIUH,

OYHKIMU. UX CBOMCTBA U IrpaduKu,00paTHBIE cBO¥icTBa PyHKUUH 10 Tpadukam,
TPUTOHOMETpHUUECKUE QYHKIUU: MCIIOJIb30BaTh IpaduKu
y = arcsiny, y = arccosx, y = arctgx, TPUTOHOMETPUUYECKUX (QYHKIUHN JIIs
y = arcctgx, ux cBoMcTBa U rpaduKu. pelieHus u s oToopa KopHen
Crpouts rpaduku U3y4aeMbIx TPUTOHOMETPUUECKUX YpaBHEHUH U

GyHKIMI; onpeneisaTh X IPOMEXYTKH | HEPABEHCTB.
BO3pacTaHus U yObIBaHUS; CPAaBHUBATH
3HaueHUs QyHKIUI

TPUT'OHOMETPH | Pewars npocreimme Pemate 1100bI€ TPUTOHOMETPUYCCKHE
YECKHUE TPUTOHOMETPUUYECKUE YPABHEHHUS: YpPaBHEHUS; IPUMEHSAS METO 3aMECHBI
YPABHEHUSI U OIIpENEIIATh, KaKue YpaBHEHUSA HEN3BECTHOI'0, OCHOBHBIE
HEPABEHCTBA Ha3bIBAOT IPOCTEUIINMU TPUTOHOMETpHUUYECKUE (POPMYJIIBI JIIsS
TPUTOHOMETPHUUECKUMHU, BEIOUPATH pellieHus ypaBHEHUI; OTOUPaTh KOPHU
MIPUEMBI PELICHUS TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHU
TPUTOHOMETPUUYECKUX YPABHEHUN. COIJIACHO 3aJJaHHBIM YCIIOBUSIM
V3HaBaTh ypaBHEHUs, CBOAAIINECS K pa3iauyHbIMU criocobamu. Pemath
IIPOCTEUIIINM 3aMEHOM HEU3BECTHOIO. HEPAaBEHCTBA, OMUPASICh HA TPAPUKH,
[IpuMeHsATh OCHOBHBIE Ha €IMHUYHYIO OKPYKHOCTB;
TPUTOHOMETpHUUYECKHE (POPMYIIHI, HCIIOJIb30BATh 3HAHUS ISt

(bopMyIIbI CIIOKEHUS U IPYruedOpMYIIbl | TOCTPOCHUSI MPOCTENUIITNX

JUIs pelieHus ypaBHeHul. [Ipumensats MaTeMaTU4YeCKUX MOJENEH; pelaTh
IIPUEMBI IIOHMKEHUS KPATHOCTH yIjla U | HEPABEHCTBA, CBOAIIMECS K
MIOHWKCHUS CTEIICHU YPAaBHEHMS. MIPOCTEUIINM 3aMEHOI HEU3BECTHOIO.
Omnpenensitb, Kakoe ypaBHEHUE
Ha3bIBAIOT TPUTOHOMETPUYECKUM
OJIHOPOJIHBIM, y3HAaBaTh U PEIIAThH
OJHOpOJIHbIE ypaBHEHMs. PemaTh
IIPOCTENIINE HEPABEHCTBA JUIsl CUHYCA U
KOCHHYCa, Il TAHI'€HCAa U KOTaHT€HCAa.
Br16upaTh criocoObl perieHust
TPUTOHOMETPUYECKUX HEPABEHCTB;
OJTHOPOJIHBIX TPUTOHOMETPUYECKUX
YPaBHEHUN U HEPABEHCTB; HEPABECHCTB,
CBOJIAIIMXCS K MPOCTEUIIINM 3aMEHOMN
IepeMeHHoro. Beoaute
BCIIOMOTaTeNbHBIN yroiu. Mcnoap30Barh
3aMeHY HEM3BECTHOTO t = SINX+COSX.




IIPUMEPHBIE BOIIPOCBI (3AJAHHA)

TEMA

BOITPOCHI (3AJIAHIS)

Tpuronomerpu4
eckre pyHkuun

CpapanTe:

a) sint u sina'—“; 6) sin I | x sin _3n H
7 7 8 8
. . . .4
B) gin— H sin _I= H r) SIHE—EHSIH—E-:
15 15 b b
im 1lx 8 Tn

A) sin— = sin : e) sin-L u sin ",
12 12 9 9

CpaBHHETE:

a) cma—nmnosz—m; G) cos -Xlmcos|-2E H
7 T 7

B) EOSEHEOBEE; r) cos _5n i COS _3n :
8 8 T 7
n

13n 28n
COS —— ¥ €08 ——;
) 12

12”7 9

CpaBHHTE:

n T n T
a) tg — u tg —; 6) tg|l-=|utg|-=1;
) g utgg ) g[ 7] g‘( 3]

B) ts%iﬂtg%“: r) tg—mutg ——:

x) tg%ntg%: e) tgﬁ?nﬂtg(—f}

CpaeenTE:
a) ct-g%nctg ¥ 6) ctg[‘ﬂnctg [—ET"];

7
n 'Bu 11n 13x
tg — —_ r _nct —_—
B) ctg o m ctg 9 ) ctg 0 g

10’
13n |

7) otg = uctg 2%, e) cotg & u ctg [-f]

Pacnoaowume 8 ﬂﬂpﬂﬂﬂ'f SO0JDACMANUR RUCAA:

cosl,5; cos(-1,3) ; cns%: cns% : cos(-2).

. X
Omnpenenute NpOMEXYTKHU BO3pacTaHUs QYHKIIMU Y = Sin >

Onpenenure NpoOMeXYTKH BO3pacCTaHUsl PYHKIMH Y = COS 2X

Omnpenenure MPOMEKYTKH Bo3pacTanust GyHKIun y = tg3x

©|oIN &

Omnpenenure npoMeXyTKH BO3pacTaHUsl PYHKINUU Y = ctgg

Omnpenenute NpOMEXYTKH Bo3pacTaHust PyHKIMH Y = cos(x — %)

11.

Hatdume ofaacme onpedenenus u ofaacms anavenult gynxyuu:

a) y= njn(% +x]:6] y=cosx+2; a) y=-ctgx.

12.

Haitdume noumensiiull noroxumeasiwll nepuod xaxdoi u3
ynxyuil;

x . .
a) yzﬁth-l: ) ¥y =cosxsindy -sinxcoshx;

2
X X

g) y=2|sin— - -1.

Yy [ﬂln2+cm2]

13.

Onpepenure riaBHBIH nepHoj QyHKIMKH

9 X . 32X
X)=¢Cc08 — — 85111 —.
f(x) 5 5




14. Onpegenute raaBHBI nepuog GyHKIHH
f(x) = sin4xcos3x — sin3xcos4x.

15. IlocTpoiiTe rpaduk pyHKIHH:

a) y=|sinxl; 6) y=sin(n - x); B}y=2$in§cus§;

r) y=sin|x|; n y=|sinx-0,5]; e) y=sinx-1,
16. ITocTpoiiTe rpadur QyHKOIHN:

a) y=|cosx|; 6) y=cos(n - x); 3)!#':(:032"2{—51112%;

r) y=cos|x|; a) y=cosx + 1; e) y=|cosx +0,5|.
17. Iloerpoiire rpadur dyHRIHUH:

a) y=|tgx|; 6) y=tg|x|; B) y = tg (n — x);

r) y=tgx-1; n y=|tgex-1}J; e) y=tg xcosx.
18.  Tloctpoiite rpaduk dyExmHM:

a) y=|ctgx; 6) y=ctg|x|; B) y = ctg x sin x;

r) y=ctg(n— x); n y=ctgx+1; e) y=|ctgx +1|.

OoOpaTHble 19.  Bwuncnure 3HaueHus apKQyHKIUH

TPUTOHOMETPHY
eCKue (PyHKIHMHU

a)arcsinl; 6) arcsin%; B) arcsir{—g];
r) arccos(—1); ) arccos?; e) arcco{—%};

K) arctg(— %) 3) arcctg(—\/§).

20.  Boluncnute 3HaYCHHUE BBIPAXKEHUI

1. arcsin 0 12. arcsin —% +arccosl
2. arccos 1 13. cos (arccos 1)
. V2

3. arcslﬂ£ 14. sin {arcsin—@)

2 2
4, arccos 3 : .

15. arcsin | sin—

5. arcsin (-1) 4

J§ 16. arccos (cos(—ED
6. arccos | ——— 4
2
17. cos arcsin(- l)
7. arctg 0 3

8. arcetg 1

9. arctg (-3 Li] 18. tg (arccos(— %D

10. arcctg (—T 19. sin (arcctg(-2))

21. Hahdume JHaGYeHUE BHPANECHUR:

&) arcsin % = Arccos L.; 0) arctgl + arcetg(-1);

J2
8) arcain% + aroctg(--ﬁ:l .

-

22. Brrunciure:

a) 2 arcsir{— g} +arctg(—1)+ arccosg :

.1 1
6)3arcsin=+4arcco$ ——— |—arcct —\/§;
2 { \/Ej d )

B) arctg(— \/§)+ arcco{— gj +arcsinl;




r) arcsin(—l)— g arccos% + 3arctg{— %} :

23.

Ynopocrure: . .
. 4 . 4 12
sin [arccos —] coSs [arcsm [+ —]] tg {arcctg —)
a) 5 6 ) 5 8) 13

, ctg [arctg (— % ]]a) sin [arctg [~ ‘EL]] . cos (arcctg %]

Tpuronomerpuy4
ecKHe
YPaBHEHUA

24,

Pemnre npocreiiiye TpPUroHOMETPUYECKUE YPABHEHUS:
l.sint=0 8.cost=2

gt=1 9.ctgt—/3=0
.cost=1 10.2sint+5=0
.sint=-1 11.2cost= 42
.ctgt=0 12.2sint+1=0
.sin(~t) =1

. cos (-t) =-1

~N N bW

13. cos (2t+£)=0
4

25.

Pemrnre ypagaenune (1—4).

1. a)sinx=-1; B)cosx = %

. 1 3
;7 B)sinx=-=;r)cosx=-—,
2 2

2, a)tgx=1  6)ctgx=-+3; B) tgx:%

[

3. a) sinx=~%; 6) cosx=%; B)tgx=—-=; 1) cosx=—§.

b2

4, 2'4{5 sinx++2sinxcosx—cosx-2=0.

26.

% -x_ xlllz' a 1 .
a) ﬂm[ 3]— R 6) tg(—4x)= 73

2

27.

B) cos( 23‘]——“: r) ctg[—;)zl_
3)21::05[;—%)—-\@; 6]23iu[3x—2]= \@;

B) uﬁtg[-';f ;]:3; r) sin[;--g)+l——ll

28.

L 1. . m_x|_ _fa.
a) -::ns(ﬁ——dr)— 1; ﬁ}zsm(a 4) SEH

B) tg[}—x)=—l; rjzcos[:—ﬂx]zx-‘rf.

29.

B7  Haitmre KOpEeHb YPaBHECHHA cosx=% (B rpagycax). B oTBeTe 3ammmmTe KOpeHL

IPHHATIEAAMHH IPOMEEYTKY (270°; 360°) !

30.

B7 HaiimuTe KOpeHb VPABHEHHS sinx=—% (B rpagycax). B orBeTe 2anmmmmuTe KOpeHSL

OPHHATTEKAITHE TPOMEEVTEY (180°; 270° )

31.

. a(x=7) 1
HaliauTe KOpeHb YPaBHEHHA: COST = 5

B oTBETE 3aNMILMTE HaMBONbLLWK OTPULATENBHBIA KOPEHb.

32.

. 7(2x+5)

B5 Haiisre kopeHs ypasHenua sin = 0.5 . B oTBeTE HanNULWKUTE HAMMEHbLLWI

NOAOKUTENbHBIW KOp€Hb.




33.

B7 Halgure KopeHb ypaBHeHuA tg@ = \6 . B oTBETE HaNWLWMWTE HaMMEHbLWH

NONOMUTENbHBIN KOpeHb.

34.

Pewume ypaoanenue:

a) Ealn[&r-%]n J3; 0 -2m[%-2x]= 1;

8) sin3xcosx -cosdxsinx =-1; 2) tg[aTE -41) = tg% .

35.

—
43,

a) sin 8x cos x — cos 3x sin x =

6) sin? * —cos? ¥ = 1;
) 1 y L
1,

B) sin 2x cos 2x = — e

X

n_2
3 2"

¥ x T =
r) sin Z cos ~ —c08 - 8in - =
3 5 5

36.

Pemnre ypaBHeHus:

a) 2sin’x +sinx—-1=0; 6) 3cos?x — sinx+1=0.
a) J3sinx —cosx = 0;

6) sin®x + 243 sinxcosx +3cos?x = 0.

2; B) tgx = —4.

a) sinx = -0,6; 6) cosx = 3

37.

Pemnre ypaBHeHus:

a) 2cos’x -cosx-1=0; 0) 3sin?x - 2cosx +2 = 0.
a) V3 sinx +cosx = 0;

6) sin®x — 24/3 sin xcos x + 3cos®x = 0.

a) cosx = —-0,7; 0) sinx = fi; B) tg x = 5.

38.

Pemnre ypasnenmne (1—>5).

1. cus[3x+£]= V3

-— 2. sin
6 2

2y —Bsinx—6=0.

3. 8cos® nx +4cosnx-T=0. 4. tg.r+—4-—+5=ﬂ.

3tgx +2
i ctgax+ctg2x ~Octgx-9=0.

39.

PemmrTe ypasuenune (1—5).
1. 2sin®nx-cosnx-1=0. 2. sin*x+cos*x+cos2x =0,
3. cos2x +3cosx—-1=0. 4. cos(l,5m + 2x) —cosx = (.

5. cos[-el-x - TT:JCDB'T + sin(4x - E)sinx = - %

40.

Pemunte ypasaeane (1—4).

1. 2sinx - 3cosx = 0.

2. V3 sin2x — cos 2x = 0.

3. sin®x - 4sinxcosx + 3cos®x = 0.
4. 2cos’x +4sinxcosx = -1,

41.

PCI_HI/ITB O,[[HOpOI[HLIe TpI/IFOHOMeTpI/I‘{eCKI/Ie ypaBHeHI/Iﬂ:
a) 3 sin® x + sin x cos x = 2 cos® x;
6) 2 cos? x — 3 sin x cos x + sin® x = 0;
B) 9 sin x cos x - 7 cos® x = 2 gin® x;

r} 2 sin? x - sin x cos x = cos? x.




Tpuronomerpuu | 42.  Pemurte HEpaBeHCTBA:
ecKHe . 1 V2
HepaBeHcTBa a) sinx > —E, 6) cosx < ?, B) tgx > NEY
43.  a) 2cosx-1=>0; 6) 2 sinx++J2 > 0O;
8) 2 cosx —+/3 < 0; r) 3tg x+/3 > 0.
44,
sin x+ é—-@; 6) cos 3:.t:—2—Irt }—1.
3 2
45,
sin 3.1:—— 1 6) cos 2.:::+3—’t Q—fg
2’ 4 2
46. T T
a]2cos[ 5] 6) J§tg(3x+EJ< I;
B) V2 sm[ +5)‘31; r) 2005(4.1'——):-1:3.
4 2 6
47. — . Tt
a) ctg x 2 3; 6) «ﬁctg[z—&t)} 1;
B) ctg 3x < .i—; r) 3ctg[5+£]}—«f§.
v3 6 2
48. 2 _
2cos®x ++/2 sinx > 2.
8 4eos?x — (2V2 - 2 sinx > 4 2.
50. . .
a) sinx cos% -COS X smg < %;
6) sin %cosx + cos % sinx < _J2
YACTD 2.
Tpuronomerpua | S1. a) Petnre ypaBHEHHE: sinx+ 2sin (2x+ E) =V3sin2x+1
eCKHe 6 -
yYPaBHeHHS C ©) OnpeaenuTe, Kakue U3 €ro KOPHEH NPHHAUIEKAT OTPE3KY [—7; 21:] :
0TOOpPOM KOpHeil
2., a) Pewmre ypaBHeHHe 4v3cosz — dsinz = 2v/3cos? z — sin 2z
6) HafauTe Bce KOPHH 3TOM0 ypaBHEHHS, NPHHALIEXKALLHE NPOMEXKYTKY
I
['“‘ 2]‘
53 a) Peumre ypaBHeHHe cos 2z + 3v/3 sin(%ﬂ' + :r:) -5=0.
6) YKaHTe KOPHH 3TOr0 ypaBHeHHS, MPHHALIEeKALHE OTPe3Ky [2#; 12’1]
54, a) Pewnte ypagHeHHe
L cos® — 2sin 2x
(12] ) 1 ’
6) HafuuTe Bce KOPHH 3TOr0 ypaBHeHus, TPHHAaJJIEXKalllHe OTpe3Ky
m
-2mi-3].
55.  a) Pewnre ypaBHenne sin® z + sin 2z = 1;

6) YKa)kuTe KOpPHH ypaBHEHHA, NPHHA/LIEKALLHE OTPE3KY [—fr: %] :




